JinHenHan anrebpa un
aHaJIMTUUYeCKas reoMmeTpus

KpuBble " NOBEpPXHOCTM
BToporo nopsaaka

[lpenoaaBaTtesnib — AoueHT Kadeapsl BM TI1Y, K.®.-M.H.
LLlepcTHEBa AHHa ropeBHa



KpuBsbie BTOPpOro mopsiaka.

B aHaIUTUYECKOU T€OMETPUH JIHHUEU HA NII0CKOCMU
HA3bIBAOT BCE€ TOYKH ILUIOCKOCTH, KOOPIAUHATHI
KOTOPBIX yAOBIETBOPSIOT ypaBHeHUo F(X, y) = 0, rme
F(X, y) — MHOTOYJICH CTeIeHH N.

CTterneHb MHOTOYJICHA N HA3BIBAIOT n0p}l0KOM JIMHUH

Kpuevie emopozo nopaoka — 53TO BCE TOYKHU
IJIOCKOCTH, KOOPAMHATBI KOTOPBIX YAOBJIECTBOPSIOT
ypaBHeHnio F(X, y) = 0, tme F(X, y) — mMHorouien
BTOPOM CTEIEHU.

Ax2+Bxy+Cy2+Dx+ Ey+F =0



A W N -

KpHBBIE BTOPOTO MOPAIAKA.

/

8bIPOIHCOCHHbIE
KPHUBBIC

. ITyCTO€ MHOKECTBO
. TOUKa
. IpsiMast

. [Iapa 1HapaJUICIIbHbBIX

WJIM TIEPECEKAIOIIAXCS
IIPSIMBIX

\

HeBbIPOIHCOCHHbLE
KPHUBbIE

1. surc

2. runepoona

3. mapaboia



Onpeoenenue. Inauncom Ha3bIBACTCS MHOXKECTBO BCEX
TOYEK ILIOCKOCTH, CyMMa PACCTOSHHUM OT KOTOPBIX 0
IBYX (DUKCUPOBAHHBIX TOYEK €CTh IIOCTOSSHHOE YHCIIO.

O003HauMM (UKCUPOBaHHBIE TOUKU F, 1 F,.
OTHA TOYKHU HA3BIBAIOT (hoKycamu >IUINICA, & CEPEAUHY
orpeska F,F, — uenmpom >mumrca.

OO0o03HaUMM paccTosHHUE MeXAy (oKycamMu 4epe3 2C, a
CYMMY PacCTOSIHUM OT TOYEK AJUIUIICA 10 (POKYCOB — 2a.

M3 )8! ‘@‘:ZC ‘F1|\/|1‘+‘F2M1‘:23
FiM, |+ [F,M,| = 2a

FiMg|+[F,Mj| = 2a
2a>2C = a>c 4

M,

F ¢ F,




[lomyunm ypaBHEHHE SIJIUIICA.

Bri0epeM cucTeMy KOOpAUHAT TaK, YTOOBI (POKYChI JICKaIU
Ha ocld OX CHMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO Havala KOOpAUHAT.

1 \ Haiiném xkoopauHaTsl (POKYCOB:
/\ F]_I:z‘ = 2C — Fl(_C1 O) %1 F2 (Ca O)
/ : > Ilycte M(X,y) — npousBoabHAs
g 2c 2 TOYKA DIUIMIICA.

FEM ={x+c, y} = Fl—l\/l‘=\/(><+C)2+y2
FM ={x-c,y} = [RM[=/(x-c)’+y?
o]« v =20 =

\/(x+c)2+y2+\/(x—c)2+y2=2a




\/(x+c)2 +y? +\/(x—c)2 +y?% =
N30aBia451Ch OT KOPHEW, MOYKHO TMOJIYYUTh
(a® —c?)x? +a’y? =a%(a? -c?)

2a>2c => a>c = a’-c?>>0

O0o3HauuM 4epe3 b = \/ a‘ —c?
Torma monyyaem bzx2 + a2y2 — a2b2 —

y —1 — KAHOHUUYECKoe ypaeHeHue

X
32 b2 InnUnca



HccnepoBanue (hOpMbl DILIMICA

2
X
— + y—2 =1 1. Oxu Oy - ocu cumMmeTpHH,
a®~ b HAYAJI0O KOOPAMHAT — TOYKA CUMMETPHUH

2. Haiiném ToukM nepecedyeHus ¢ 0CsIMU KOOPAMHAT.

Xx=0 = _2:1 — y=1h = (0, =b) u (0, b) — Toukn

2 nepecedenus ¢ oceio Oy
(—a, 0) u (a, 0) — Touknu

<

x O
N

y=0 = —=1 = x=%a =

a nepeceyeHus ¢ ocbro OX
A
B2 A, Ay, By, B, — eepuune snnmunca
_ Orpesxkn AlA, u BB, , a Taroxe ux
A R F, A, nmmmbl 2a 1 2D — COOTBETCTBEHHO
B, Donvwana U manaa ocu SIIIAICA.

Yucna a u b — 6onvuan v manas nonyocu >aaurca. 7



!

ANF FJ A
Byl
22 2 2 x| < a
3. X2+y2:1 — X—2£1H y—231 — ‘ —
a~ b a b y‘Sb

SILINTIC JICKUT BHYTPH IPSIMOYTOJIbHIKA, 00pa30BaHHOTO
opsIMBIMU X=ta um y==xD.

4. CpeacTBaMy MaT€MaTUYECKOrO aHAJIM3a MOKHO
MCCJIEI0BaTh HA BO3PACTAHUE U YObIBAaHME,
Ha BBIIIYKJIIOCTh U BOTHYTOCTb.

Ecnu [X| yBenmnuuBaetcs, 1o |y| — yMeHbIIaeTcs.



X? y2 2 2 2
1)Ilyctb a=b=r = r2—I—r2=l = X +y=r

Tak kak b° =a’-c’u a=b o c=0 =
¢okycsel F, u F, coBmagaror =

MHOKECTBO TOYEK, paBHOYIAJIEHHBIX OT (POKyca =

OKPY>KHOCT.
X2 y2
2) —+ 5= 1, Ho a <b — snnuic, Ho GOKYCHI JIeKaT Ha
a® b ocu Oy.

3) (x= XO) L= Yo)’ =1 — 9JUIUIIC ¢ LIEHTPOM,

Onpe@eﬂenue Q?Umncom W@ﬁmgqmqﬁymxo 9EK
TOYEK IUIOCKOCTH, CyMMa PAacCCTOSHHMI OT KOTOPBIX 0

ABYX (PUKCUPOBAHHBIX TOYEK €CTh ITOCTOSHHOE YHCIIO.




Onpeoenenue. I'unepbonoit HA3BIBACTCI MHOXECTBO
BCEX TOUYCK IJIOCKOCTH, JJISI KOTOPBHIX MOIYIb PAa3HOCTH
pPacCTOSTHUM 10 ABYX (PUKCHPOBAHHBIX TOYEK IMIOCKOCTH
€CTh IIOCTOSHHOC YHCIIO, MPUUEM MCHBIIICE PACCTOSHUS
MEXKIY (PUKCHPOBAHHLIMHM TOYKAMHM.

O06o03HaunM (pukcupoBanHbie Touku F, u F,.
OTH TOYKHU HA3bIBAIOT poKycamu TunepOOIbl, a cEpeau-
Hy orpeska F,F, — uenmpom runiepOoIebI.

OO0o3HaYuM paccTosHHUE MEXay (pokycamu uepe3 2C, a
MOJYJIb PA3HOCTH PACCTOSHUM OT TOYEK THIIEepOOJIbl 0
(OKyCcOB uepe3 Z2a.

10



My, [RF,|=2c |RMy|-|FMy|=2a

Mj
VM M| ~[FoM| = 2a
>

F 5 F
1 J2c P FMg|—[F,Mg] = 2a
[Io onpenenenuto 2a<2C = a<¢c

BriOepem cucteMy KOOpAWHAT TakK, YTOOBI (POKYCHI JICKAIM
Ha ochd OX CHMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO Hadala KOOPAUHAT.

Hatiném xoopaunatel ¢pokyco: F(—c,0) u F(c, 0)
[Iycte M(X,y) — IpoHU3BOJIbHAS TOYKA THIESPOOJIBI.

M ={x+cy} = [FAM]=y(x+0) +y?
BM ={x—c,y} = [FBM|=y(x-c)’+y’
M= [FoM] =0 o)+ y2 (=) + 7

m—




‘\/(x+c)2 + y2 —\/(x—c)2 + y2

\/(x+c)2+ y2 —\/(x—c)2+ y2 = t2a

N30aBIs4Ch OT KOpHEM, MOKHO MOJYYHUTh
(a® —c?)x? +a’y? =a’(a® -c?)

Ja<?2c = a<c = c°-a’>0

O0o03HaunM 4yepe3 b= \/02 —a’ ,Toecth a’—c?=-—b?

Torma monmydaeM —b?x? +a’y? = -a’b* =

2 2
X y 1 — KAHOHUUYECKoe ypaeHeHue

22 p2 2unepoonl

12



HccrnenoBanue popMbl THIIEPOOJIbI

2 2
X Y _q1 1.OxwuOQy-ocu cummerpuy,

2 2
a- b HAYaj0 KOOPJAWHAT — TOYKA CUMMETPHH

2. Haiiném TOYKH nepecedyeHus ¢ OCSIMU KOOPJIMHAT.

y2

X=0 =>- = =1 = TOYEK IepeceyeHus C OChIO Oy HeT
b
2

y=0 = —=1=>x=%a = (—a, 0) u (a, 0) — Touku
d nepecedeHus ¢ ocbro OX

Touku A, (-2, 0) u A, (a, 0) Ha3bIBatOTCS 6eputunamu
rUNepOOJIbl.

[lycte B,(0,—b) u B,(0,b).

13



Otpesku AA u B;B,, a Takxke ux nounel 2a u 2b Ha-
3bIBAIOT COOTBETCTBCHHO OCUCMEUMENbHOU U MHUMOU
ocamu TANEepOOIIbI.

Yucma a v b Ha3BIBAIOT COOTBETCTBEHHO OCHUCHIGUME/IbHOTL
U MHUMOIL ROJIYOCAMU TUIIEPOOJIBI.

[IpssMOyTrOILHMK, 00pa30BaHHBIN MPSIMBIMU X=+ a 1 Yy=% D

HA3bIBAIOT OCHOBHbBIM NPAMOY20/IbHUKOM FI/IHCP6OHBI. 14



2 2 2 2 2 2
X X X X
3 - y2 =1 = _y_2:1__2 =1-—=<0= —
a® b b a a a
= ‘X‘ > a, TO €CTh runepO0JIa JIECKUT BHE ITOJIOCHI,
00pa30BaHHOH MPSIMBIMH X= * a.

>1

B cuiny cumMMeTpudHOCTH OTHOCHTENbHO ocu QY, rumep-
O0oJla COCTOMT W3 JBYX 4YacTEM, HA3bIBACMBIX 6emeaMU

TUIEpPOOJIHI.

4. CpencrBaMu MaT€MaTHYE€CKOIO aHAIN3a MOKHO
MCCJIEI0BAaTh HA BO3PACTAHUE U YOBIBAaHUE,
Ha BBIYKJIOCTh X BOTHYTOCT.

Ecnu |X| yBenmmumBaercs, To |y| — yBenmmauBaeTcs.

5. MoXXHO moKa3aTh, 4TO IpsIMbIe Y = = — X SBIISIFOTCS
a

ACUMIITOTaAMH FHHCp6OHBI 15



F A A F ~
=1
2 y2
1) — > + )2 =1 — runtepbona, Ho poxycel aexkar Ha ocu OY,

BCTBHU HAIIPABJICHbBI BBCPX N BHU3I.

) (x=%0)* _(y=¥0)* _,

— runep0Ooa ¢ HEHTPOM,
a° b?

CMENIEHHBIM B TOUKY (Xg, Yo)-

16



Onpeoenenue. Ilapadosoit Ha3pIBa€TCSI MHOXECTBO BCEX
TOYEK INIOCKOCTH, PABHOYAAJEHHBIX OT (DMKCHPOBAHHOM
TOYKH U (PUKCUPOBAHHOW MPSIMOM.

O0o03HaYMM (PUKCUPOBAHHYIO TOYKY F, 3Ta TOYKYy Ha3bI-
BalOT hokKycom napadonabl. OUKCHPOBAHHYIO MPSAMYIO Ha-
3bIBAIOT OUPEKMPUCOTl T1apAOOJIHL.

O003HaYMM paccToOSHHUE OT (hOKyca JI0 JUPECKTPHUCHI YEpe3

.

N, M, ‘NlMl‘ :‘F—I\/ll‘

NN |-,

17



[lomyuynM ypaBHEHHE ITapaOOJIbl.

Bri0epeM cucTtemy KOOpAWHAT TaK, YTOObI HAYAJIO KOOPAHU-
HAaT HAXOJAHWJIOCh MOCEPEAUHE MEXKAY (DOKYCOM M JIMPEKT-
pucoii, a oce Oy OblIa napajuieIbHa JUPEKTPHUCE.

A

N | M, Torna pokyc uMeeT KOOpAUHATHI:
LI =(p/2,0)
2 _ lycrs M(X,y) — npousBoIbHAs TOYKA

[J1 napa0oJIbI.
212 —
FM :{x—g, y} = ‘FM‘:\/(X—§)2+y2

‘W‘z g+x = \/(x—g)2+y2=§+x =

18



2 2
(x—gj +y2:(x+gj = —pXx+y’=px =

y? = 2PX — KaHoHUueCKoe ypaenenue napavonavr P>0

HccnenoBanne hpopMbl mapadoabl

1. OX — 0Ch CHMMETPHH, TOUEK CHMMETPHUH HET

2. (0,0) — Touka mepecedyeHus ¢ OCIMH KOOPAUHAT,

3Ta TOYKA HA3bIBACTCS @ePULUHOL T1apa0OJIbI.

y2

3. X==—_H0 P>0 = x=0, o ecTh Mapabdoia pacmo-
P noxkeHa cipana ot ocu Oy.
4. MoxHO uccaen0BaTh Ha BO3pacTaHUE U YOBIBaHUE, HA
BBIIYKJIOCTh U BOTHYTOCTA.
Ecau X yBenuuuBaercs, To |Y| — yBeauumBaeTcs. 19



1) y% = —2px

napa0oJia, BETBb BJICBO
N
=

X% =-2py
napa0oJia, BETBb BHU3

A

x2:2py

napa0oJjia, BETBb BBEpPX

\

2) (Y—Yo)  =2p(x—X,)
BEPLUKMHA [1apa0oJIbl
CMeIeHa B TOUKY (Xg, Yoo

N




HccaenoBanue 00MIEero ypaBHEHUS
KPHUBOM BTOPOI'0 NOPSAIKA

2

L Y_Z _ 1 — KaHOHHYECKOC yPAaBHCHNUE

a2 b2 DILINIICA

X’ B y2 _q — KaHOHHMYECKOE ypaBHEHHE

? b_ Bl runepOoIbl

y2 = 2 pX — KAHOHUYECKOE YpaBHEHUE I1apa0oIb]

Ax2+Bxy+Cy2+Dx+ Ey+F =0

MoXHO MOoKa3arhk, YTO MPHU ITOBOPOTE KOOPAMHATHBIX OCEU
Ha ONPEACIEHHBIN yIoa ciiaraemMmoe BXy orcyrcTtByer =

2 2
AX®+Cy“+Dx+Ey+F =0 )1



Ax2+Cy2+Dx+ Ey+F =0

1. Au C ognoro 31aka. Ilycte A>0u C > 0.

Torma ypaBHEHUE MOXKHO IIPUBECTU K BUY
A(X—X%0)? +C(y—Yp)* =F

-,>0 = smunc
;=0 = Touka (X, Y,)
-,<0 = mycroe MHOXXECTBO

Ecim A u C omHOro 3Haka, TO TOBOPST, YTO KpHUBas
BTOPOTO MOPSAIKA UMEET ILTUNMUUECKUI MUN.

[Ipr 3TOM TaKKe TOBOPST, YTO AJUIHUIIC MOXKET BBIPOXK-

AaTbCs B TOUYKY HWJIN ITYCTOC MHOZKCCTBO.
22



Ax2+Cy2+Dx+ Ey+F =0

2. Au C paznoro 31Haka. Ilycte A>0u C<O0.

Torma ypaBHEHHME MOKHO ITPUBECTH K BHIY
A(X — Xo)2 +C(y - YO)2 =k

F,#0 = runepbona
F,=0 = mnapa nepecekaronmxcst mpsMbIX

Ecin A u C pa3HoOro 3Haka, TO TOBOPST, UTO KpHUBas
BTOPOTO MOPSIJKA UMEET 2UNEPOOTUYEeCKUTL MUR.

[Ipu 3TOM Takke TOBOPST, UTO THIIEPOOIa MOXKET BBI-

POXKIATHCS B APy MEPECEKAIOMIUXCH IPSIMBIX.
23



Ax2+Cy2+Dx+ Ey+F =0

3. OnuH u3 kod3ppuunreHToB A niu C paBeH HYIIIO.
a)A=0uC=#0. Ilyctrs C>0.
Cy?+Dx+Ey+F=0 = C(y-y,)’=F —Dx

D #0 = mnapabona ¢ ochlo, napajuieabHou ocu Ox
(BE€TBb BOPABO WJIH BIIEBO)

D=0 = C(y—)’o)2 =hF
F.<0 = mycroe MHOXECTBO
F.=0 = npamas y =y,,
napajuieabHas ocu Ox

F,.>0 = nBe npsmeie, napamiensubie ocu Ox
24



Ax2+Cy2+Dx+ Ey+F =0

0)C=0uAd#0. Ilycts A4 >0.
AX? +DX+Ey+F=0 = A(X—x,)°=F —Ey
E #0 = mapabona ¢ ockto, mapajuieabHou ocu Oy
(BETBb BBEPX WJIM BHU3)

E=0 = A(X—XO)2 = Fl

F,<0 = mnycToe MHOXECTBO

F,=0 = npamas x = x,,

napajuieabHas ocu Oy

F.>0 = nBe npsmeie, mapamiensusie ocu Oy

25



Ecin onuH n3 koadpdunuentoB A unu C paBeH HYIIIO,
TO TOBOPAT, YTO KpHBasg BTOPOro MHOPSAKA HMEET
napadooauyecKuil mun.

[Ipy 5TOM TakXe TOBOPAT, 4YTO mapadoiIa MOKET BbI-
POXIATbCA B IApy MNapaUICIIbHBIX OPSIMBIX, B OIHY
MPSAMYIO WIM B IIYCTOE MHOXECTBO.

26



IloBepXHOCTH BTOPOI0 MOPSIAKA.

Anzeopauueckou noeepxHocmvpio Ha3bIBAIOT BCE TOYKHU
IIPOCTPAHCTBA, KOOPJAMHATHEI KOTOPBIX YIOBJIETBOPSIOT
ypaBHenuio F(x, Yy, z) = 0, tme F(X, Yy, Z) — mHOrOWICH
CTEIICHU N.

CTerneHb MHOTOYWICHA N HA3bIBAIOT HOPAOKOM TIOBEPX-
HOCTH.

Ioeéepxnocmu emopozo nopaoka — 5TO BCE TOYKH
IPOCTPAHCTBA, KOOPJAMHATHI KOTOPBIX YAOBIETBOPSIOT
ypaBHenuio F(X,y, z) =0, tme F(X, Yy, Z) — MHOrO4ICH
BTOPOM CTEIECHU.

AX® + Ago 2 + AgaZ® + ApXY + AgXz + Aygyz +
+ AjgX+ Ay + AgpZ + Ayg =0 -



AW N -

110BEPXHOCTH BTOPOIO IMOPSJIKA.

/

6 blpoof(?()enn blée

. IIyCTO€ MHOXECTBO
. TOUKa
. INIOCKOCTh

. mapa 1apajuiCIbHbIX

WJIH TIEPECEKAOIIUXCS
IIJIOCKOCTEH

O 0 3 O L A W I —

Hée6 blpOchoeHH blé

. DJUTATICOUT

. OJTHOIIOJIOCTHBIN THIIEPOOJION]T
. IBYXIIOJIOCTHBIA TUIEPOOJION/]
. OJJIMITUYECKHUM apadoIon

. TUIIEPOOINUECKHUI Tapa0dO0I0U]
. DJUTUNTUYECKHUN KOHYC

. SJUTMNTUYECKUU [IUITUHIP

. THIIEPOOINYECKAMN [AIUHAP

. Iapa0OINYCCKUAM [UIUHAP

28



AX” + Ago Y + AgaZ® + ApXY + AgXz + Apgyz +
+ AgX+ Aygy + Agpz+ Ayg =0

MoXHO TIIOKa3aTb, 4YTO IIpH BbIOOpPE OMOpeacIEHHBIM
00pa3oM CHUCTEMBI KOOpPAHWHAT, J100ass HEBBIPOXKJICHHAS
IIOBEPXHOCTh BTOPOI0 IOpsAKa 3aJaéTcsi ypaBHECHHUEM
OJIHOT'O U3 JICBSITU BUJOB, HA3bIBACMBIM KAHOHUYECKUM.

Hcenenyem Kaxayr0 U3 HEBBIPOXKICHHBIX MMOBEPXHOCTEN
BTOPOTO TOPAAKA MEMOOOM RAPAIIETbHBIX CE4E€HUU, TO
€CTh PACCMOTPUM JIMHUM TIEPECECUEHUS TAHHOU IOBEPX-
HOCTH C IUIOCKOCTSMHU, NApaJUIECIbHBIMUA KOOPIUHATHBIM
TJIOCKOCTSIM.

29



1. Dmmmncounsn

2 2 42
y Tt =1
a- b° c
[IpoBeném ceuenus napamienbHo mIockocty XOy: 7 = 7
2 2 2
= X Y _q_%
2 " h2 2 7
a b C A
C
[Tapamnensao YOZ:
y2 /2 on
2t 2T 7
b ¢ a b
[TapamnensHo XOz:
W2 52 yOz

4=
a’ 2 b2

30



2. OIHONOJOCTHBIN THIEPOOIOU

X2 y2 Z2
2t =1
a~ b” c
[Tapamiensao XOV:
X2 y2 202
St =+
a~ b C
[Tapamnensao YOZ:
yz /2 ) on
% c? a’°
[TapamnensHo XOz:
X2 Z2 B y02

a’ c? b2



3. JIBynmonoCTHBIM THIIepOO0I0n]

) Z
N y2 /2
7t 21

a~ b® c
[Tapamiensao XOV:
X2 y2 202
;T =1+
a~ b C
[Tapamnensao YOZ:
y2 /2 ) on
b* 2 a°
[TapamnensHo XOz:
X2 Z2 B y02
a’ ¢ b? 32



4. DNIMNTHYECKUN 11apadoJIOn/T

X2 y2

a° lf

[Tapamiensao XOV:

X2 y2

a2 b?

=2z

_szo

[Tapamnensao YOZ:

2 2
y X0
_:2pz__
b2 a°

[TapamnensHo XOz:

2 2
=22
a b

p>0

<y

33



2 2
5. Tunepbonuueckuii mapabonouny X _Y _ o pz p>0

2 12
2 2 a~ b

Xy
[Tapamnensro XOy: — — 2 =2pz,

a
[TapannensHo yOZ: [TapammensHo XOz:

2 2 2
IV R: LY
b b

34




6. DIUIMIITUYECKUNA KOHYC

2 2 2
X /
I g

a’ p? c?

[Tapamiensao XOV:

2 2 2
X 7
+Y_o

a’ p? c?

[Tapamnensao YOZ:

2 2 x
b? 2 a°

[TapamnensHo XOz:

X2 Z2 - yOZ

a’ c? b2

35



7. DIUTMIITAYECKUN TAJTUHIP

2 2
X2 + y2 =1
a~ b
[Tapamiensao XOV:
2 2
X2 + y2 =1
a~ b

[Tapamnensao YOZ:

2 2
y X0

b? a°

[TapamnensHo XOz:

2 2
X+ Yo

a° b?

36



8. 'unepOonnyueckuil HUIMHAP

2 2
X
2 yz =1
a~ b
[Tapamiensao XOV:
2 2
X
2 y2 =1
a- b

[Tapamnensao YOZ:

2 2
y %
b* &’
[TapamnensHo XOz:
2 2
X
— 1 + yi

5° b?

XY



9. Ilapabonuueckuil HUIMHAP

[Tapamiensao XOV:
y2=2px

[Tapamnensao YOZ:

y2 = 2PXg

[TapamnensHo XOz:

2pX = Yo

38
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